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UDEJSTVOVANJE DRŽAVLJANOV

Ključno sporočilo:  V družbi  je  prisotno veliko pomanjkanje  zavedanja  koncepta "udejstvovanja
državljanov"  in  številni  predsodki,  ki  povzročajo  njegov  upad.  Mladi  morajo  pridobiti  znanje  o
pomenu  udejstvovanja  državljanov,  da  bodo  postali  neposredni  udeleženci  upravljanja  svoje
skupnosti in izkoristili demokratična sredstva delovanja kot alternativo nasilnim akcijskim skupinam
(ekstremistom).

Ključne besede: udejstvovanje državljanov, krepitev položaja mladih, predsodki

Povzetek:

Prvi korak za aktivno udejstvovanje mladih v njihovi skupnosti je, da se jih vključi v proces političnega
odločanja  in  se  jih  s  tem  ozavesti  o  skupnem  upravljanju  državljanov  (institucija-državljani).
Udejstvovanje državljanov se nanaša na nov način institucionalizacije političnih odnosov, ki temelji
na veliki vključenosti državljanov, pa tudi v zasnovi, izvajanju in nadzoru javnih politik. Približevanje
te sheme demokratičnega delovanja mladim spodbuja krepitev položaja mladih in nenasilen odnos v
konfliktnih situacijah.

Modul Velikost skupine Starostna skupina Trajanje
• Preventiva • majhna

• srednja
• 16 - 19
• 20 - 24

• 15 min
• 30 min

Cilji

Predstaviti koncepte, povezane z aktivnim udejstvovanjem državljanov.
Prepoznati, kaj je mit, s postavljanjem njegov pomen pod vprašaj.
Prepoznati in analizirati mite in napačna prepričanja o vlogi, ki jo državljani igrajo v javnem
udejstvovanju.
Sprožiti in spodbujati način govora, nasproten ekstremističnemu govoru, z večanjem
zanimanja za obstoječe načine delovanja in sredstva.

Opis dejavnosti

Predstavite pojem udejstvovanja državljanov. Na kaj se nanaša? Kako deluje? Ali lahko sodelujejo tudi
mladi?

Korak  1:  Oblikujte  majhne  skupine  in  dajte  vsaki  skupini  en  lažni  mit  s  seznama.  Vprašajte
udeležence, če se jim trditev zdi resnična ali lažna, in naj podajo argumente, da podkrepijo svoje
stališče. Vajo lahko izvajate v krogih, pri čemer povečujete kompleksnost mitov.

Korak 2: Vsaka skupina pove, s katerimi trditvami se strinja oziroma ne strinja, in zraven poda tudi
argumente.

Korak  3:  Skupinam  razdelite  dokument,  s  katerim  predstavite  in  na  kratko  opišete  koncept
udejstvovanja državljanov (gl.  izročke).  V ta dokument vključite tudi besedilo z osnovnimi načeli
udejstvovanja državljanov v vašem mestu (npr. člen iz pravilnika mestnega sveta o udejstvovanju



https://toolbox.ycare.eu/courses/YCARE560/ 2 / 2

državljanov). S skupino preberite dokument in poskusite prepoznati in pokazati nasprotja za vse
koncepte, omenjene v mitih.

Potrebni materiali

papir, pisala in dokument o udejstvovanju državljanov (vezan na državo ali skupnost)

 

 

Metodologija

skupinska diskusija

Nasvet za trenerja

Dokument o udejstvovanju državljanov dopolnite z novicami, ki obravnavajo njegovo izvajanje
in učinkovitost.
Spodbujajte odprt dialog in v razpravo ne vsiljujte svojih mnenj ali načel.
Ovrednotite odnos udeležencev do demokratičnih načel in delovanja skupnega upravljanja
državljanov. Proučujte oseben izkušnje in motivacije.
Strukturiran dialog: Iniciativa Evropske komisije za usposabljanje mladih za aktivno
udejstvovanje http://ec.europa.eu/youth/policy/implementation/dialogue_es
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Podpora Evropske komisije za pripravo te publikacije ne pomeni potrditve vsebine, saj le-ta
odraža zgolj in samo stališče avtorjev; zato komisija ni odgovorna za kakršnokoli uporabo

podatkov, ki jih ta publikacija vsebuje
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